
( 三 ﹚ 離 島 地 區 領 照 使 用 之 車 輛 免 稅 的 條 件 及 方 式 
1﹒ 離 島 車 輛 免 徵 使 用 牌 照 稅 須 符 合 之 條 件 泊 ﹕ 

({j 車 籍 必 須 設 籍 於 離 島 建 設 條 例 適 用 地 區 ， 車 輛 於 該 地 區 使 用 。 
(2﹚ 小 宮 車 汽 缸 總 排 氣 量 超 過 2， 400 立 方 公 分 、 完 全 以 電 能 泊 動 力 之 馬 達 最 大 
馬 力 超 過 262 英 制 馬 力 (HP﹚ 或 265﹒ 9 公 制 馬 力 (PS﹚ 者 ， 不 得 免 稅 。 

(3﹚ 悠 須 於 使 用 前 申 請 桐 准 。 
2﹒ 申 辦 免 稅 時 應 檢 附 證 明 為 ﹕ 
(1﹚ 行 車 執 照 或 新 領 牌 照 登 記 書 。 
(39 身 分 證 或 其 他 相 關 證 明 文 件 及 私 章 。 

3﹒ 適 用 離 島 免 稅 車 輛 ， 如 託 運 至 臺 灣 本 島 未 於 離 島 建 設 條 例 適 用 地 區 使 用 者 ， 
應 按 贖 際 使 用 日 數 隨 課 開 徵 。 

4﹒ 過 戶 、 報 廢 、 繳 銷 、 吊 銷 或 註 銷 牌 照 ( 逕 行 註 銷 牌 照 除 外 ﹚、 牌 照 回 收 、 環 保 
回 收 、 逕 行 註 銷 執 行 時 ， 即 註 銷 免 稅 。 

( 四 ﹚ 鄉 、 鎮 、 市 、 匾 公 所 坪 圾 車 免 稅 

鄉 、 鎮 、 市 、 區 公 所 所 有 專 供 公 共 衛 生 使 用 而 有 固 定 特 殊 設 備 及 特 殊 標 幟 的 垃 

圾 車 免 稅 ， 申 辦 免 稅 時 ， 請 檢 附 新 領 牌 照 登 記 書 或 行 車 執 熔 及 正 、 側 面 照 片 等 
， 填 威 申 請 書 ， 向 車 籍 所 在 地 地 方 稅 稽 徵 機 關 申 請 。 

( 五 ﹚ 守 塑 相 助 巡 灑 車 免 稅 

登 記 為 機 關 ﹝ 直 輝 市 、 縣 市 政 府 、 鄉 鎮 市 區 公 所 ﹚ 或 人 民 團 體 ( 如 祁 區 發 展 協 
會 ﹚ 之 守 埃 相 助 巡 灑 車 ， 可 持 行 車 執 照 ( 行 車 執 照 記 載 車 輛 種 類 為 小 客 車 或 小 

宮 貨 兩 用 車 ， 並 應 記 載 為 特 殊 車 種 之 社 區 巡 邏 車 ﹚ ， 並 檢 具 警 察 機 關 害 核 通 過 

裝 置 固 定 特 殊 設 備 及 特 殊 標 幟 之 證 明 文 件 、 熔 片 ( 岔 正 、 側 面 、 固 定 特 殊 設 備 
及 固 定 特 殊 標 幟 ﹚， 向 車 籍 所 在 地 地 方 稅 稽 徵 機 關 申 請 免 徵 使 用 牌 照 稅 。 

( 八 ﹚ 防 救 災 車 輛 免 稅 

登 記 為 災 害 防 教 團 體 形 志 顧 組 織 所 有 之 防 救 灶 車 輛 ， 可 持 行 車 執 照 、 煒 片 ( 含 
正 、 側 面 、 固 定 特 殊 設 備 及 固 定 特 殊 標 幟 ﹚、 消 防 機 關 核 發 之 防 救 災 車 輛 識 明 

文 件 、 炙 害 防 救 團 體 設 立 文 件 或 民 閣 災 害 防 救 志 類 組 織 登 記 證 明 ， 向 車 籍 所 在 
地 地 方 稅 稽 徵 機 關 申 請 免 徵 使 用 牌 照 稅 。 

( 七 ﹚ 免 稅 車 輛 不 必 每 年 申 請 

為 簡 政 便 民 ， 免 稅 車 輛 一 經 核 定 免 程 ， 如 其 原 核 准 之 e 
免 稅 條 件 不 變 ， 不 怡 每 年 申 請 核 免 手 纍 。 
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( ˍ 軟 輔 被 竇 遨 失 應 辦 理 失 竇 註 銷 手 纍 ﹚ 

不 只 報 案 ! 選 要 持 報 案 

證 明 單 向 監 理 機 關 辦 理 

﹨ 夾 竊 註 莎 牌 照 手 續 | 

向 謹 察 局 報 案 後 ， 再 向 盡 理 機 關 辦 

理 車 輛 失 竊 註 銷 ， 手 纍 才 算 完 備 。 

失 竊 註 銷 牌 照 手 續 

﹝ 引 一 0 
夕 戶 唐 國 ， 田 i 山 o 
B2 W SI2F W 手 續 完 成 

L 
記 得 辦 理 註 銷 牌 照 手 續 後 ， 种 

拿 監 理 機 關 核 發 註 銷 登 記 書 旭 
驚 緊 機 關 報 案 證 明 單 ， 以 旭 當 
年 度 繳 款 書 收 據 聰 ， 向 地 方 稅 

稽 徵 機 關 申 請 适 稅 。 

已 經 繕 納 的 稅 著 
可 以 退 遼 嗎 ﹖ 
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司 以 适 還 妳 實 

際 未 使 用 日 數 

的 稅 額 。 

嘸 嘰 ! 你 真 會 敲 竹 槓 
， 車 子 被 偷 已 夠 倒 楯 

了 ， 還 要 請 客 。 

.. 別 忘 了 ， 領 到 适 稅 

ˊˍ ′﹢i亨ˊ︶'賈 ， 記 得 請 宮 喀 ! 

不 過 ， 選 真 謝 謝 
你 ， 告 訴 戒 透 麼 
多 常 識 。 

。 車 輛 毀 損 不 塌 使 用 ， 悠 須 先 向 葉 理 機 閣 辦 妤 報 廢 手 
纍 ， 如 有 溢 繕 司 向 地 方 稅 稽 徵 機 關 申 請 遁 選 其 未 使 
用 日 數 之 使 用 牌 照 稅 款 。 

。 車 輛 已 賢 結 他 人 ， 如 未 辦 理 過 戶 手 續 者 ， 車 輛 賬 料 
仍 為 原 車 主 之 名 義 ， 將 以 原 車 主 為 課 徵 對 象 。 提 醒 
您 ， 記 得 辦 理 過 戶 手 纍 。 



二 、 減 徵 

一 ﹚ 車 輛 遺 失 或 被 扣 押 ， 如 有 溢 繖 稅 款 可 退 稅 
車 輛 遺 夯 ， 請 乂 即 句 警 縮 機 關 報 桑 ， 已 經 遺 失 形 徐 政 府 機 關 扣 押 的 車 輔 ， 諍 

檢 具 驅 察 機 關 報 案 證 明 單 或 政 府 機 關 出 具 的 日 關 證 明 文 件 ， 盲 接 向 監 埋 機 關 

辦 埋 註 蜆 牌 照 或 侮 騙 托 續 ， 當 年 期 使 用 牌 照 稅 可 按 照 質 障 使 用 日 數 計 籍 ， 如 

果 已 繁 繕 納 全 年 期 稅 欽 者 ， 可 退 還 尖 未 使 用 期 間 的 稅 欽 。 但 如 車 輛 尋 獲 或 發 
還 感 復 行 騙 時 ， 須 向 監 理 機 關 辦 理 重 新 項 牌 或 復 騙 手 纏 ， 並 感 復 課 稅 。 

機 動 車 輛 因 受 天 灶 
二 ﹚ 受 天 烯 ( 如 颱 風 、 地 震 等 ﹚ 影 響 ， 得 按 賜 際 使 用 日 數 計 側 

( 如 颱 風 、 地 震 等 ﹚ 影 響 ， 頗 修 復 始 可 使 用 ， 倍 復 期 閭 得 申 
辦 報 俘 ﹔ 如 已 毀 損 不 埠 使 用 ， 應 辦 埂 報 魘 ， 並 目 災 害 發 生 之 日 起 1 個 月 內 ， 持 
證 明 文 件 向 監 埃 機 關 辦 理 ， 使 用 牌 照 稅 按 賜 際 使 用 日 數 計 徵 ， 奴 有 溢 繚 ， 

可 向 車 箕 所 在 地 地 万 稅 稿 徵 機 關 申 請 送 還 尖 未 使 期 閱 的 稅 弒 。 

三 ﹚ 報 盜 、 俘 騙 、 註 銷 牌 照 雰 車 輪 ， 應 速 辦 姿 異 動 登 記 
、 不 攜 使 用 或 欲 申 辦 註 銷 、 繕 銷 牌 熔 時 ， 應 向 監 理 機 關 申 車 輛 心 舊 不 塌 使 用 、 

辦 報 魔 、 俘 駒 或 註 銷 牌 照 寺 各 項 

詠 

畸 動 登 記 。 使 用 牌 照 稅 按 貼 際 使 用 日 數 計 徵 

， 如 有 溢 繚 ， 尚 司 向 車 籍 所 在 地 地 方 稅 稽 徵 機 關 申 請 送 還 尚 未 使 用 期 閔 的 稅 
」 一 

款 。 

， 為 筌 呈 民 翕 車 輛 回 收 形 報 廣 申 辦 時 間 ， 環 境 部 與 炎 通 部 、 賓 政 部 合 作 推 動 ﹁ 載 斯 名 

收 服 務 一 站 通 」( 網 址 ﹕https﹕//recyclecar﹒moenv﹒gov﹒tw/﹚，111 年 1 月 1 日 正 式 提 供 

車 粹 報 魔 、 緻 納 ﹔% 燃 費 及 牌 照 稅 、 獎 勵 皿 申 請 及 服 務 ， 民 恨 可 在 家 完 成 車 體 同 收 、 

同 惟 以 回 收 獎 勵 益 帳 口 進 行 真 撥 退 稅 荒 服 務 。 

j 車 主 於 縮 上 完 成 車 體 匝 

站 進 行 繳 納 ﹔ 燃 費 及 牌 照 稅 ， 並 提 供 繳 費 網 址 ， 可 立 即 線 

收 及 車 粹 報 魔 後 ， 糸 統 曼 發 送 閱 訊 及 Ema i | 通 知 車 主 可 圣 網 

」 完 成 繚 費 ( 稅 ﹚。 如 肌 下 

明 瞭 之 虧 ， 請 撥 打 ﹁ 車 輛 回 收 服 務 一 站 通 」 諡 詢 專 線 02﹣66308000 轉 436， 有 關 使 用 

牌 熔 稅 問 題 請 泌 各 地 万 稅 稽 徹 機 關 詢 問 。 

凶 ﹚ 廢 棄 車 輛 清 隘 處 理 
丑貰『巠玉袁士竟晝】ˉ卒B言』…′豔可白ˊ晝J尸︴˙蔓車直槐主除虛理機構代為虛理 丞 摶 廢 棄 的 車 輛 ， 可 交 

# 單 

菱 身 分 證 、 行 車 執 照 、 車 輛 號 牌 寺 證 件 ， 向 監 理 機 關 辦 理 報 魔 手 纈 ， 使 用 牌 
暗 稅 得 自 回 收 日 起 停 徹 ， 車 輛 回 收 詳 情 請 洽 貼 源 回 收 專 線 0800﹣085﹣/1/( 謐 
下 o == __=E= 苫 ﹍ 慇 幫 我 清 一 清 」﹚ 
查 詢 回 收 商 。 

， 或 賣 源 回 收 網 【https﹕//﹁ecycl6﹒ moenv. gov. tw) 

【



三 、 避 免 權 益 豌 損 及 錯 說 豌 罰 

一 ﹚ 道 期 繚 納 加 徵 渝 納 丞 
機 動 車 輛 的 所 有 人 或 使 用 人 ， 未 於 繕 款 書 所 載 繕 納 期 閱 內 繕 清 

未 繳 納 時 ， 將 移 送 行 政 執 行 機 關 強 制 執 行 。 

二 ﹚ 欠 稅 車 輛 護 纏 使 用 公 共 道 路 曾 受 虧 罰 
納 稅 義 務 人 所 有 車 輛 ‧ 若 無 按 期 繖 納 使 用 牌 熔 稅 ， 滿 納 期 滿 後 ， 

應 納 稅 款 者 ， 
應 按 稅 捐 稽 徵 法 第 20 條 規 定 ， 每 迫 3 日 按 滯 納 數 額 加 徵 1% 滯 納 金 ， 迫 30 日 介 

駒 及 停 放 ﹚ 公 共 道 路 被 查 獲 ( 地 万 稅 稽 徹 機 關 曼 持 纏 寇 施 車 輛 總 椿 楫 、 安 裟 
攝 影 設 備 ， 並 運 用 謬 万 違 規 舉 發 、 路 遼 俘 車 收 費 費 料 辦 理 全 面 性 校 緝 ﹚， 除 
須 補 繖 原 欠 稅 外 ， 處 應 納 稅 類 1 倍 以 卜 之 罰 鍾 ( 免 再 加 徵 滯 納 金 - 

依 現 行 稅 務 違 茹 案 件 裁 罰 金 顏 或 倍 數 參 考 表 規 定 ， 副 鍾 按 未 徵 起 應 納 稅 顏 每 
次 虢 0﹒ 3 倍 之 副 鑑 ， 但 口 年 度 未 徵 起 應 納 稅 顏 累 計 裁 虢 以 0﹒ 9 倍 為 限 。 

三 ﹚ 新 購 車 輛 未 活 牌 繕 稅 ， 使 用 公 共 這 路 會 受 處 罰 
新 購 、 新 進 口 或 新 裝 配 的 機 動 車 輛 所 肌 人 或 使 用 人 ， 應 檐 附 進 
證 件 ， 向 監 理 機 關 申 請 極 驗 合 格 ， 繕 納 領 牌 日 起 至 當 年 期 結 束 日 
期 閱 的 使 用 牌 熔 稅 後 ， 再 向 監 理 機 關 請 領 使 用 牌 照 。 又 新 購 未 

罰 鏗 。 

四 ﹚ 買 賣 車 輛 請 辦 妤 所 有 權 移 轉 登 記 

口 或 其 他 來 歷 
止 寅 際 使 用 
弦 牌 熔 之 車 輛 

使 用 ( 岌 行 駒 或 俘 放 ﹚ 公 共 道 路 彼 校 獲 ， 除 徑 稅 外 ， 虧 懋 納 稅 額 1 倍 以 卜 之 

車 輛 所 有 人 對 車 輛 買 賣 多 不 熟 悉 ， 以 為 買 賣 雙 万 書 立 同 意 讒 渡 
， 一 付 款 ， 其 手 續 就 箕 完 成 。 事 賣 上 應 向 監 理 機 關 辦 妨 所 有 
包 為 買 賣 車 輛 是 新 舊 車 主 雙 万 私 人 的 契 約 行 為 ， 各 地 万 稅 稽 徨 

書 ， 一 万 交 車 
羽 權 桂 轉 登 記 ， 
機 關 無 從 得 知 

車 輛 所 有 權 已 移 轉 變 動 ， 時 帕 發 生 責 主 不 顧 慕 辦 理 過 戶 手 續 的 情 況 ， 而 監 理 

機 關 或 地 万 稅 稽 徽 機 關 車 籍 費 料 仍 登 記 為 原 所 有 人 ， 則 使 用 牌 
項 違 艾 罰 鑑 ‧ 都 將 繼 續 向 原 所 有 人 課 徵 或 處 罰 。 所 以 買 賣 車 輛 
向 監 埃 機 關 辦 姿 車 輛 所 有 權 移 轉 登 記 ， 以 磔 保 目 身 權 益 。 

暗 稅 ， 唐 至 各 
時 ， 請 一 定 要 



五 ﹚ 遭 侵 名 車 輛 之 應 納 使 用 牌 照 稅 以 使 用 人 為 課 稅 封 聆 
依 使 用 牌 熔 稅 法 弦 3 條 弧 1 項 規 定 ， 使 用 牌 照 稅 之 納 稅 義 務 人 為 炎 通 工 具 所 肌 
人 或 使 用 人 。 車 主 所 有 車 輛 遭 他 人 侵 占 ， 如 經 法 院 判 決 磐 定 ， 其 被 侵 占 期 閱 
應 納 之 使 用 牌 照 稅 ， 應 以 使 用 人 ( 侵 占 人 ﹚ 為 課 徵 對 象 。 

( 八 ﹚ 車 輛 遂 戶 後 辦 理 繕 銷 牌 照 手 續 致 滂 繕 稅 款 准 由 新 車 主 申 請 退 稅 
車 輛 過 戶 後 辦 埂 報 廄 、 報 停 、 繕 銷 或 註 銷 牌 熔 手 續 ， 致 溢 繖 使 用 牌 照 稅 時 ， 
雌 由 斧 車 主 概 具 車 輛 畜 動 登 記 書 、 使 用 牌 照 稅 繕 弒 書 收 據 聰 奏 相 關 文 件 ， 以 
新 車 主 名 義 申 辦 退 稅 。 

匕 ﹚ 通 信 地 址 如 有 畜 動 ， 請 向 公 路 盒 埋 機 關 申 請 增 設 ﹁ 住 居 所 或 就 
業 虧 所 地 址 」( 同 一 車 主 所 有 車 輛 一 併 變 更 ﹚ 
車 主 如 未 居 住 戶 籍 地 且 非 公 司 行 號 ， 可 申 請 增 語 ﹍ 住 居 所 或 跖 業 處 所 地 址 」 
， 請 土 監 埃 機 關 填 寫 ﹁ 公 路 監 理 業 務 住 居 所 、 就 業 處 所 地 址 申 請 書 」』， 並 檢 
陂 車 主 身 分 證 、 行 熔 及 印 章 ， 委 託 代 辦 耆 須 提 供 代 理 人 身 分 譜 及 印 章 ﹔ 或 可 
由 地 万 稅 稽 徽 機 關 代 為 轉 送 該 申 請 書 。 申 請 完 成 後 ， 使 用 牌 熔 稅 繳 款 書 將 依 
增 設 之 地 址 寄 送 。 

TAX FORM 

心 多 車 族 可 申 請 歸 戶 ‧ 
1﹒ 可 申 請 顛 / v 
仇)定期開徵繖款書 ˋˊ 

(2) 長 期 約 定 轉 帳 繕 納 通 知 。 

2﹒ 歸 戶 原 則 
(1﹚ 同 一 真 轄 市 或 縣 市 轄 昌 內 全 部 車 輛 進 行 歸 戶 。 
(2﹚ 已 申 請 歸 戶 之 盲 轄 市 或 縣 市 ， 車 主 如 新 增 車 輛 ， 由 該 稽 徵 機 關 逐 行 歸 

戶 ， 無 需 另 行 申 請 。 

Q) 已 歸 戶 車 輛 移 轉 箊 轄 ， 無 需 同 移 出 地 稽 徵 機 關 申 請 紳 止 歸 戶 ﹔ 尚 未 向 移 
入 車 籍 之 盲 轄 市 或 縣 市 申 請 歸 戶 ， 懋 句 移 入 地 之 地 方 稅 稽 徵 機 關 申 請 。 

( 少 以 納 稅 人 統 一 編 號 進 行 蹌 戶 ， 每 強 歸 戶 繕 豌 書 以 5 肇 車 籍 號 碼 為 限 ， 長 
期 約 定 轉 帷 繕 納 通 知 全 部 車 箕 號 碼 歸 戶 為 1 份 。 

3﹒ 申 請 万 式 及 期 限 ﹕ 

(1﹚ 線 上 申 請 ﹒ 圣 地 万 稅 網 路 申 報 作 業 入 口 網 (https﹕//net﹒ tax. nat﹒ gov. tw) 

， 以 憤 證 申 請 。 
(2﹚ 書 面 申 請 ﹒ 申 請 書 以 郵 寄 、 傳 真 、 電 子 檔 傳 送 或 臨 櫃 等 方 式 ， 向 車 籍 

所 在 地 之 地 万 稅 稽 徹 機 關 申 請 。 

(3﹚ 請 於 開 徵 2 個 月 前 提 出 申 請 ， 逾 期 申 請 耆 目 次 期 適 用 。 

Ty
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( 九 ﹚ 註 銷 牌 照 車 輛 在 公 共 道 踞 上 行 騙 、 侮 車 或 臨 時 俘 車 曾 受 處 簡 
報 停 、 繕 銷 、 註 銷 、 吊 銷 、 吊 扣 牌 照 之 炎 通 工 具 使 用 公 共 道 路 絕 查 獲 ， 應 依 
使 用 牌 照 稅 法 符 28 條 第 2 項 及 道 路 炎 通 笛 埃 虧 副 條 例 帚 12 條 第 1 項 弦 4 謚 、 茅 6 
欣 、 弭 8 豉 或 弭 4 類 規 雷 裁 虧 之 案 件 ， 因 係 一 行 為 同 時 透 反 2 個 行 政 法 上 義 務 
規 定 ， 故 依 法 定 罰 鍾 最 离 顛 之 規 定 裁 虢 ， 且 裁 處 之 顏 度 不 得 低 於 各 該 規 定 之 

剪 鍾 最 低 類 。 

( 十 ﹚ 車 輛 應 依 規 定 參 加 定 期 概 麗 ， 以 免 受 譚 
車 輛 應 依 規 雷 參 加 定 期 極 麗 ， 迫 期 未 概 麗 曾 砲 監 理 ( 裁 決 ﹚ 機 關 註 銷 牌 照 ， 如 
車 輛 已 被 註 銷 牌 焦 ， 應 依 規 定 辦 理 重 新 驗 車 泰 牌 ， 未 辦 理 前 ， 使 用 ( 岌 行 駒 
及 停 放 ﹚ 公 共 道 路 被 校 獲 ， 除 補 稅 外 ， 處 應 納 稅 額 2 倍 以 卞 之 副 鎂 。 

1 年 內 經 第 1 次 查 獲 者 ， 處 應 納 稅 額 0﹒ 6 倍 之 副 鍾 ﹔ 1 年 內 經 第 2 欣 及 以 後 再 查 

獲 者 ， 處 應 納 稅 顏 1﹒ 2 倍 之 罰 鍾 。 

( 十 一 ﹚ 利 用 多 元 化 繕 納 万 式 按 時 繖 稅 避 免 受 罰 
1﹒ 金 融 機 構 ( 郵 局 除 外 ﹚ 7 一 
2﹒ 便 利 商 店 ( 限 3 萬 元 以 內 ﹚ 'S 
3﹒ 長 期 約 定 轉 帳 ( 須 開 徵 2 個 用 前 宁 成 申 請 ﹚ B 
4﹒ 自 動 櫃 員 機 (ATM ﹚ 轉 帳 - 

i 

5. 電 話 語 音 ( 信 用 卡 、 活 期 ( 傑 蕾 ﹚ 存 款 帳 戶 轉 帳 ﹚ 
6﹒ 網 際 網 路 ( 信 用 卡 、 景 片 金 融 卡 轉 帳 、 活 期 ( 傑 蒲 ﹚ 存 款 帳 戶 轉 帳 ﹚ 
7. 電 子 支 付 帳 戶 

o, 2 
(#e 化 繖 稅 新 招 ﹍ ﹍ 志 ol 

¢ 便 利 商 店 多 婕 體 賃 訊 機 校 繕 稅 ‥ 利 用 目 焢 人 憲 證 / 工 商 懋 證 、 

已 註 冊 健 保 卡 、 行 動 自 然 人 憚 證 或 輸 入 車 牌 號 碼 及 身 分 譜 字 號 

/ 統 一 編 號 ， 圣 四 大 越 商 ki0Sk 機 ︿ 如 I00n 或 famip0rt 等 ﹚ 列 

印 繩 納 單 ， 圣 檔 臺 繩 納 ︿ 限 3 禹 元 以 內 ﹚ 。 

¢ 地 方 稅 網 路 申 報 作 業 網 站 查 繕 稅 ‥ 利 用 自 然 人 憲 證 / 工 商 
憤 證 、 已 註 冊 健 保 卡 、 世 融 懊 證 、 行 動 自 焢 人 憲 證 或 輸 
入 車 牌 號 碼 及 身 分 譜 字 號 / 統 一 編 號 ， 至 地 方 稅 網 路 申 報 
作 業 網 站 線 上 校 繕 稅 。 

¢ 行 動 支 付 工 具 及 電 子 支 付 帳 戶 APP 繖 稅 。 ENigy 

47 去 行 動 莫 罪 掃 掃 繖 款 書 上 QR﹣C0d6 繕 稅 。 



四 、 延 期 或 分 期 繕 納 作 業 方 式 

一 ﹚ 依 據 財 政 部 發 布 ﹁ 納 稅 義 務 人 申 請 延 期 或 分 期 繖 納 梁 捐 辦 法 」 辦 理 。 

一 ﹚ 適 用 事 由 或 對 粒 之 謊 定 万 式 
1﹒ 天 尖 、 事 變 、 不 可 扱 力 之 事 由 ‥ 按 霞 災 、 風 災 、 水 災 、 旱 災 、 踽 害 、 火 災 、 
土 石 流 、 海 嘉 、 瘟 疾 、 蟲 災 、 戰 爭 、 核 災 、 氡 爆 ， 或 其 他 不 可 頊 見 、 不 可 避 

免 之 灶 害 或 事 件 ， 且 非 屬 人 力 所 脊 抗 拒 者 為 限 。 

2. 繁 濟 弱 勢 者 ‥ 指 納 稅 義 務 人 為 祁 曾 教 助 法 第 4 傘 第 1 類 規 定 所 稱 低 收 入 戶 。 

三 ﹚ 申 請 万 式 
納 稅 義 務 人 應 於 使 用 牌 照 稅 繚 欽 書 所 載 繚 納 期 閭 屈 滿 前 ， 填 具 申 請 書 並 概 隊 原 
繳 款 書 及 卜 列 相 關 文 件 ， 向 車 籍 所 在 地 地 万 稅 稽 徵 機 關 提 出 申 請 ， 除 因 天 災 、 
事 變 或 不 可 拔 力 之 事 由 ， 致 不 肖 於 規 定 繕 納 期 間 內 提 出 申 請 耆 ， 得 於 其 原 因 消 
滅 後 10 日 內 申 請 回 復 原 妤 ， 並 同 時 俊 行 延 期 形 分 期 繩 納 懋 納 稅 捐 之 申 請 外 ， 道 
期 申 請 耆 不 予 受 理 。 

1﹒ 因 天 灶 、 事 變 、 不 可 拔 力 之 事 由 耆 ﹕ 

(1) 稅 捐 稽 徵 機 關 或 其 他 有 關 機 關 桐 發 之 灶 害 證 明 文 件 、 經 稅 捐 稽 徵 機 關 收 文 
之 灶 害 損 失 申 請 函 及 損 失 清 單 影 本 。 

(2) 納 稅 義 務 人 因 天 災 、 事 變 或 不 可 抗 力 事 由 ， 領 及 機 關 、 團 體 敘 助 金 、 賠 助 
鈍 等 ， 或 為 真 轄 市 、 縣 ( 市 ﹚ 政 府 列 冊 受 災 戶 之 相 關 證 明 文 件 。 

(3﹚ 其 他 因 天 尖 、 事 變 或 不 可 拔 力 之 事 由 ， 不 脊 於 規 定 繕 納 期 間 內 一 次 繖 清 應 

納 稅 捐 之 相 關 證 明 文 件 。 

2. 為 繁 濟 舅 勢 者 ﹕ 主 普 機 關 核 發 之 低 收 入 戶 證 明 文 件 。 



( 四 ﹚ 延 期 或 分 期 繚 納 標 準 
1﹒ 因 天 災 、 事 變 、 不 可 抗 力 之 事 由 耆 ﹕ 

(1﹚ 稅 捐 未 達 20 萬 元 ， 得 延 期 1 至 2 個 月 或 分 2 至 3 期 。 
(2﹚ 稅 捐 在 20 萬 元 以 上 ， 未 達 100 萬 元 ， 得 延 期 1 至 3 個 月 或 分 2 至 6 期 。 
(3﹚ 稅 捐 在 100 萬 元 以 上 ， 未 達 500 萬 元 ， 得 延 期 1 至 6 個 月 或 分 2 至 12 期 。 
(4﹚ 稅 捐 在 500 萬 元 以 上 ， 未 達 1， 000 禹 元 ， 得 延 期 1 全 12 個 月 或 分 2 坊 24 期 。 
(56﹚ 稅 捐 在 1， 000 萬 允 以 上 ， 得 延 期 1 至 12 個 月 或 分 2 至 36 期 。 

2﹒ 為 縱 濟 弱 勢 耆 ﹕ 
(1﹚ 稅 捐 未 達 3 萬 元 ， 得 延 期 1 至 6 個 月 或 分 2 圣 12 期 。 
(2﹚ 稅 捐 在 3 禹 元 以 上 ， 未 達 20 禹 元 ， 得 延 期 1 圣 12 個 月 或 分 2 圣 24 期 。 
(3﹚ 稅 捐 20 禹 元 以 上 ， 得 延 期 1 土 12 個 月 或 分 2 至 36 期 。 

3﹒ 分 期 繩 納 應 納 稅 捐 ， 每 期 金 額 不 得 低 於 稅 捐 稽 徵 法 第 25 條 之 1 規 雷 所 雷 免 

( 五 ﹚ 道 期 繖 納 作 業 
肉 經 核 准 延 期 或 分 期 繕 納 之 任 何 一 期 懋 繕 稅 捐 ， 未 如 期 繳 納 耆 ， 依 稅 捐 稽 徵 
法 弭 2/ 條 之 規 定 ， 就 未 繖 清 之 餘 顏 稅 欽 ， 發 單 通 知 納 稅 義 務 人 ， 限 10 日 內 一 
次 全 部 繕 清 ， 逾 期 仍 未 繳 納 者 ， 移 送 張 制 執 行 。 

( 八 ﹚ 其 他 
經 核 准 延 期 或 分 期 繕 納 之 稅 捐 ， 在 桐 准 繕 納 期 閱 內 ， 不 另 計 箕 滯 納 金 。 



O g ﹣ 
我 於 去 年 底 買 了 一 部 自 用 小 容 車 ， 於 掛 牌 時 已 繳 納 使 用 牌 照 稱 
， 為 作 今 年 4 月 份 還 要 再 繳 ﹖ 

每 年 1 月 1 日 起 至 12 月 31 日 止 應 繳 納 的 使 用 牌 照 稅 ， 應 於 當 年 4 月 1 日 起 坊 4 月 30 

日 繕 納 ︿ 營 業 用 車 輛 分 兩 期 繖 納 ，4 月 1 日 起 至 4 月 30 日 及 10 月 1 日 起 至 10 月 31 

日 ﹚ 。 使 用 牌 照 稅 係 採 按 日 計 徵 稅 額 ， 去 年 店 購 買 車 輛 時 ， 僅 繩 納 目 購 貫 日 

起 至 當 年 12 月 31 日 止 的 稅 額 ， 所 以 死 年 仍 須 繕 納 。 

我 有 一 部 車 輪 ， 廢 桑 多 年 沒 用 ， 可 是 笠 年 都 收 到 使 用 牌 照 稅 緩 
款 書 ， 究 蕙 要 如 何 處 理 ﹖ 

車 輛 雞 已 廄 稜 ， 因 未 辦 理 報 魔 手 續 ， 使 用 牌 照 稅 曼 繼 續 課 徵 。 請 儘 速 攝 蒂 身 
分 證 、 行 車 執 熔 、 車 輛 號 牌 等 識 件 ， 向 監 理 機 關 辦 理 報 魔 手 禪 ﹔ 或 將 魘 棄 車 
輛 炎 由 環 保 機 關 謳 可 的 回 收 清 除 虧 理 機 構 代 為 處 理 ， 並 攝 蒂 上 述 相 關 證 件 至 
監 理 機 關 辦 理 報 魔 托 續 ， 使 用 牌 照 稅 彼 回 收 日 起 俘 徵 。 請 酢 合 環 境 部 盪 車 囡 
收 流 程 ， 於 監 埋 機 關 報 廣 車 輛 時 ， 一 併 辦 埃 車 輛 回 收 ， 並 將 車 輛 炎 結 合 法 回 
收 商 。 詳 情 請 洽 賬 源 回 收 專 線 0800﹣085﹣717( 謀 音 ﹁ 您 幫 我 清 一 清 」﹚ ， 或 貼 

源 回 收 網 (https﹕//﹁6cycl6﹒ moenv. gov. tw﹚ 查 詢 回 收 商 。 

﹨ 

髑孑′】祟j′貞′ˍˍ荳省ˍ磊j芾ˋ車車兩回l1荃丈或幸【3荳′壼申壅叉J辛日壽崋閆 ， 環 境 部 與 炎 通 部 、 財 政 部 合 作 推 動 ﹁ 車 輛 回 
收 服 務 一 站 通 J( 網 址 ﹕https﹕//recyclecar﹒moenv﹒gov﹒tw/﹚，111 年 1 月 1 日 正 式 提 供 
服 務 ， 民 眾 可 在 家 完 成 車 體 回 收 、 車 算 報 廄 、 繖 納 汽 燃 費 可 牌 照 稅 、 獎 勵 金 申 請 及 
同 意 以 回 收 獎 勵 皿 帳 戶 進 行 真 撥 退 稅 等 服 務 。 

7) 車 主 於 線 上 完 成 車 體 回 收 及 車 籍 報 廢 待 ， 糸 統 會 發 送 簡 訊 及 Emai | 通 知 車 主 可 至 網 

站 進 行 繖 納 汽 燃 費 可 牌 照 稅 ， 並 提 供 繖 費 網 址 ， 司 立 即 縮 上 宁 成 繕 費 ( 稅 ﹚。 如 有 不 
明 瞭 之 虢 ， 請 撥 打 ﹁ 車 輛 回 收 服 務 一 站 通 J 諮 詢 專 線 02﹣66308000 轉 436 ‧ 7甬儔蓋冒'吏用 
牌 照 稅 唱 題 請 泌 各 地 万 稅 稽 徵 機 關 詢 問 。 ， 

我 有 一 部 車 輛 ， 兩 年 前 已 賣 結 他 人 ， 可 星 笠 年 還 收 ﹍ 
到 使 用 牌 照 稅 繳 款 書 ， 究 齎 該 如 何 處 理 ﹖ 

一 航 車 輛 買 賣 轉 讓 應 由 新 舊 車 主 共 同 填 寫 過 戶 申 請 書 持 向 監 理 機 關 辦 姿 過 戶 
手 續 ， 如 車 輛 轉 襄 後 ， 買 主 不 辦 理 過 戶 ， 舊 車 主 為 碓 保 本 身 權 益 ， 可 以 存 證 
信 函 催 告 新 車 主 辦 理 過 戶 托 纏 ( 如 新 車 主 已 行 蹤 不 明 無 法 通 知 時 ， 可 以 登 報 
万 式 代 蕉 ﹚ 。 若 新 車 主 仍 不 出 面 辦 理 時 ， 先 繖 清 積 火 的 使 用 牌 熔 稅 及 劉 鍾 後 

， 檢 附 仗 證 信 函 或 報 紙 2 份 ， 向 監 理 機 關 辦 理 車 輛 拒 不 過 戶 註 銷 牌 照 手 續 ， 尬 
不 曾 再 收 到 使 用 牌 照 稅 繕 款 書 了 。 20



交 通 違 規 ， 為 何 要 繕 納 使 用 牌 照 稅 罰 鏝 ﹖ 
機 動 車 輛 的 所 有 人 或 使 用 人 應 於 繖 款 書 所 載 繕 納 期 間 繖 納 使 用 牌 熔 稅 ， 如 遂 

期 未 完 稅 ， 在 滯 納 期 滿 徠 ， 不 論 係 交 通 驗 察 路 邊 攔 檢 或 照 相 逛 行 舉 發 ， 抑 或 
被 地 稅 稽 徵 機 關 桃 緝 人 員 楫 獲 使 用 ( 含 行 駒 及 停 放 ﹚ 公 共 道 路 ， 除 補 稅 外 ， 

處 應 納 稅 額 1 倍 以 下 的 罰 鍾 。 機 動 車 輛 被 監 理 ( 裁 決 ﹚ 機 關 註 銷 牌 照 或 已 報 停 、 

繚 銷 、 註 銷 ， 如 有 上 述 情 形 ， 除 補 稅 外 ， 處 應 納 稅 顓 2 倍 以 下 的 簡 鍾 。 

我 因 工 作 關 係 ， 經 常 長 期 出 國 ， 出 國 期 間 車 輛 未 使 用 ， 應 如 何 
辦 理 停 稅 ﹖ 

依 據 使 用 牌 照 稅 法 第 13 條 規 定 ， 交 通 工 具 所 有 人 或 使 用 人 對 已 領 使 用 牌 照 之 
交 通 工 具 ， 不 擬 使 用 時 ， 應 向 監 理 機 關 申 報 停 止 使 用 ， 其 已 使 用 期 閻 應 納 稅 

頭 ， 按 其 實 際 使 用 期 閭 之 日 數 計 算 ， 申 報 停 駒 期 閱 即 可 不 用 繖 納 使 用 牌 熔 稅 
， 奴 有 溢 繩 尚 可 申 請 适 還 。 惟 如 要 岑 復 使 用 時 ， 應 向 監 理 機 關 辦 理 復 駙 登 記 

。 停 駒 之 車 輛 ， 使 用 公 共 道 路 ( 咯 行 駒 及 停 放 ﹚ 被 查 獲 ， 除 補 稅 外 ， 處 以 應 納 
稅 額 2 倍 以 下 的 副 鎂 。 

我 的 車 輛 去 年 已 申 請 身 心 障 礙 者 兔 稅 ， 為 什 麼 今 年 還 要 再 繳 侗 
用 牌 照 稅 ﹖ 

依 據 使 用 牌 照 稅 法 第 7 條 規 定 ， 供 身 心 障 礙 者 使 用 之 車 輛 ， 免 稅 額 以 汽 缸 總 排 

氣 量 2， 400 立 方 公 分 、 完 全 以 電 能 為 動 力 之 馬 達 最 大 馬 力 262 英 制 馬 力 (HP﹚、 
265﹒9 公 制 馬 力 (PS﹚ 車 輛 之 稅 題 為 限 ， 超 過 部 分 仍 應 繭 納 差 顏 稅 著 。 例 如 BE 

氣 冉 3， 000 立 方 公 分 之 小 宮 車 ( 稅 額 1 萬 5， 210 元 ﹚， 每 年 仍 應 繖 納 3， 980 元 差 額 

稅 款 。 

我 有 2 部 車 輛 ， 供 2 位 領 有 身 心 暴 礙 證 昌 之 家 人 使 用 ， 可 以 同 時 
申 請 免 徵 使 用 牌 照 稅 嗎 ﹖ 

如 # 位 領 肌 身 心 障 礙 證 明 之 家 人 均 無 領 肌 駟 駙 執 熔 ， 且 與 軍 主 同 戶 籍 ， 依 據 使 
用 牌 照 稅 法 第 / 條 規 定 ， 每 一 身 必 障 礙 耆 以 1 輛 為 限 ， 即 2 部 車 輛 可 同 時 適 用 免 
徵 使 用 牌 照 稅 。 
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…堂徒醒反案例 

@ 纈 彭 逆 期 未 宛 稅 之 交 通 工 具 ， 在 滯 納 期 滿 後 使 用 公 共 道 路 被 染 獾 ， 
際 補 稅 外 ， 處 應 納 稅 額 1 倍 以 下 之 罰 鍾 。 

甲 君 擁 有 一 輛 1， 599 立 方 公 分 的 自 用 小 容 車 ， 每 年 應 繖 使 用 牌 熔 稅 7， 120 元 ， 

如 該 車 滯 欠 110 年 至 113 年 使 用 牌 熔 稅 ， 且 110 年 至 112 年 各 該 年 度 稅 款 滯 納 期 

滿 從 至 所 屬 年 廖 12 月 31 日 之 期 閱 ， 行 駒 或 停 放 於 公 共 道 路 ， 陸 續 被 查 獲 ， 查 

該 車 輛 110 年 至 112 年 累 計 已 裁 罰 俸 數 分 別 為 0﹒ 9 俸 、0﹒ 6 倍 及 0﹒ 3 倍 ﹔ 又 113 年 

滯 納 期 滯 待 於 113 年 7 月 15 日 被 查 獲 行 駒 公 共 道 路 ， 除 須 繳 清 原 滯 欠 的 110 年 至 

113 年 使 用 牌 照 稅 外 ， 應 處 罰 鍾 計 箕 如 下 ﹕ 

© 110 年 未 徵 起 應 納 稅 額 /，120 元 ， 因 絨 計 裁 處 以 0﹒ 9 倍 為 限 ， 不 再 裁 罰 。 

憎 111 年 、112 年 列 入 裁 罰 之 未 徵 起 懋 納 稅 額 合 計 1 萬 4， 240 元 ﹝7， 120 元 
﹢7，120 元 ﹚， 依 稅 務 違 章 案 件 裁 罰 金 額 或 倍 數 參 考 表 規 定 ， 裁 處 0﹒ 3 倍 之 

3，832 井 ， 依 稅 務 違 章 案 件 裁 簡 金 額 或 倍 數 參 考 表 規 

副 鍔 4， 272 元 。 y 

紳 | 113 年 列 入 裁 窩 之 未 徵 起 應 納 稅 顏 #1 月 1 日 至 違 章 行 為 

N 

定 ， 裁 處 0﹒ 3 倍 之 罰 鍾 1， 149 元 。 ﹁ 

O 1114 年 、112 年 、113 年 合 計 罰 鍾 5， 421 元 (4, 272 元 ﹢1， 149 元 ﹚。 

日 (7 月 15 日 ﹚ 當 年 度 已 經 遇 期 間 按 日 計 算 之 應 納 稅 額 

=) 註 銷 牌 照 之 交 通 工 具 ， 使 用 公 共 道 路 褲 查 獲 ， 陡 應 補 繳 註 銷 日 
起 至 柩 獲 日 之 使 用 牌 照 稅 外 。 另 處 應 納 稅 額 2 倍 以 下 之 罰 鏝 。 

乙 君 擁 有 一 輛 2， 000 立 方 公 分 的 自 用 小 容 車 ， 每 年 應 繖 使 用 牌 照 稅 1 萬 1， 230 元 
， 因 未 定 期 檐 驗 車 輛 ， 經 監 理 ( 裁 決 ﹚ 機 關 於 113 年 1 月 1 日 註 銷 牌 熙 ， 嗣 於 113 

年 6 月 30 日 使 用 公 共 道 路 被 查 獲 ， 除 補 徵 113 年 1 月 1 日 起 至 113 年 6 月 30 日 止 的 
使 用 牌 照 稅 計 5， 584 元 外 (1 萬 1， 230 元 ※182 天 /366 天 ﹚， 如 屬 1 年 內 經 第 1 次 查 

獲 者 ， 處 以 應 納 稅 顏 0﹒ 6 倍 罰 鑊 3， 350 元 (5， 584 元 ※0﹒ 6﹚， 崎 後 在 一 年 內 ， 
經 第 2 次 可 以 後 次 數 校 獲 者 ， 除 補 稅 外 ， 均 處 以 應 納 稅 顏 1﹒ 2 倍 罰 鍰 。 
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囤 晶 吳 9 交 逆 工 八 之 使 用 牌 照 如 有 轉 賜 或 移 用 者 ， 移 用 與 被 移 用 者 ， 均 
處 以 土 年 應 納 稅 額 2 倍 以 下 之 罰 鏘 ， 但 最 高 不 得 趙 過 15 萬 元 。 

丙 吻 擁 有 A、B 兩 輛 車 ，A 車 1， 599 立 方 公 分 ， 每 年 應 繭 使 用 牌 照 稅 7， 120 元 ﹔ B 
車 2， 000 立 方 公 分 ， 每 年 應 繕 使 用 牌 照 稅 1 萬 1， 230 元 ， 若 丙 君 將 A 車 號 牌 懸 掛 
於 B 車 ， 一 旦 B 車 使 用 公 共 道 路 被 查 獲 ， 各 將 處 全 年 應 納 稅 額 2 倍 之 罰 鍾 ， 也 就 
是 說 ， 丙 吥 將 被 虧 最 高 副 鑑 3 萬 6， 700 元 (A 車 車 牌 7， 120 元 ※2﹢B 車 車 體 1 萬 

1，230 元 ̀2﹚ ， 倘 B 車 有 逾 滯 納 期 未 宛 稅 ， 或 牌 照 已 被 註 銷 情 事 ， 將 再 依 使 用 
牌 照 稅 法 第 28 條 第 1、2 項 規 定 裁 處 。 

囤
 

心 貝 車 擂 自 加 裝 座 架 ， 變 更 為 小 家 車 用 途 ， 未 向 監 理 機 閔 辦 理 
變 更 手 續 者 ， 祖 為 移 用 使 用 牌 照 ， 將 處 同 級 小 家 車 應 納 稅 顏 2 倍 
以 下 之 罰 鍶 。 

丁 君 擁 有 一 輛 2，000 立 方 公 分 的 家 貨 兩 用 車 ， 以 自 用 小 貨 車 名 義 申 領 牌 照 ， 每 
年 應 繕 使 用 牌 照 稅 3，600 元 。 依 規 定 該 車 僅 可 保 留 第 一 排 埋 椅 ， 後 方 應 淨 空 。 
如 丁 吟 事 後 將 原 本 拆 卹 的 後 方 座 架 裝 回 ， 或 另 外 加 裝 座 架 未 向 監 理 機 關 辦 理 
變 更 手 總 被 查 獾 ， 應 依 使 用 牌 照 稅 法 第 14 條 規 定 ， 按 日 計 籌 徵 收 差 顏 部 分 之 
稅 額 ， 並 視 為 移 用 使 用 牌 照 ， 供 向 法 第 31 條 規 定 ， 虢 以 2， 000 立 方 公 分 自 用 小 
宮 車 最 高 應 納 稅 額 2 倍 之 罰 鏂 2 華 2， 460 元 (181, 230 元 X2﹚ 。 

載 輛 買 賣 應 確 寅 向 監 理 機 關 辦 理 遇 戶 ， 吳 則 稅 費 罰 鏤 仍 向 原 所 
有 人 課 徵 處 罰 ， 後 患 無 窮 。 

甲 君 有 一 輛 3， 000 立 方 公 分 的 小 宮 車 ， 每 年 應 繳 使 用 牌 照 稅 1 萬 5， 210 元 ， 於 
112 年 閰 ， 為 短 暫 出 國 經 商 ， 決 定 將 該 車 出 售 給 乙 君 ， 兩 人 書 立 同 意 讓 渡 書 後 

， 隨 即 交 車 付 款 ， 但 並 未 至 監 理 機 關 辦 理 ﹁ 過 戶 』 手 續 。 於 113 年 3 月 1 日 ， 該 
載 因 道 期 未 參 加 定 期 檢 驗 ， 被 監 理 ( 裁 決 ﹚ 機 關 註 銷 牌 照 ， 又 於 113 年 12 月 31 日 
被 查 獾 通 報 有 路 邊 停 車 的 紀 錄 ( 註 ﹕ 無 法 查 卯 使 用 人 ﹚ ， 地 方 稅 稽 徵 機 關 無 法 
查 知 車 輛 已 交 付 移 轉 ， 仍 然 以 監 理 機 關 車 籍 登 記 的 車 輛 所 有 人 甲 君 為 受 墉 分 
人 ， 依 使 用 牌 照 稅 法 第 28 條 笠 2 項 規 定 ， 除 補 徵 113 年 3 月 1 日 牌 照 註 銷 日 起 至 
113 年 12 月 31 日 校 獲 日 止 應 納 稅 額 計 1 萬 2， 716 元 (1 萬 5， 210 元 

x※306 天 /366 天 ﹚， 如 屬 1 年 內 經 第 1 次 查 獲 者 ， 處 以 應 納 稅 ﹍ 
額 0﹒6 倍 之 罰 鑑 計 7， 629 元 (1 萬 2， 716 元 X0.6) 。 一 

甲 君 接 到 截 處 書 大 騙 ， 怎 尋 乙 君 出 面 解 決 ， 本 
料 乙 吟 早 於 113 年 閱 死 亡 ， 其 家 人 並 表 示 從 不 
知 有 買 賣 車 輛 一 事 ， 甲 君 求 償 無 門 ， 自 是 悔 不 
當 初 。 



車 輛 不 堪 使 用 ， 陡 車 體 應 交 由 合 法 之 琢 保 回 收 商 處 理 ， 並 應 磕 
賜 向 監 理 機 關 宛 成 號 牌 報 廢 手 續 ， 才 能 確 保 個 人 權 益 。 

甲 吟 有 一 輛 3， 000 立 方 公 分 的 小 容 車 ‧ 毐 年 應 繕 使 用 牌 照 稅 1 萬 5， 210 元 ， 因 遊 
期 未 參 加 定 期 檢 驗 ， 已 於 113 年 1 月 1 日 經 監 理 ( 裁 決 ﹚ 機 關 逛 行 註 銷 牌 照 ， 志 想 
該 車 既 已 委 舊 不 塌 修 復 ， 遲 以 數 千 元 的 代 儉 連 牌 帶 車 售 予 不 明 廢 鐵 回 收 商 ， 

銀 貨 兩 訖 後 ， 並 未 索 炔 任 何 證 明 文 件 。 

時 至 113 年 12 月 31 日 ， 該 車 被 地 方 稅 稽 徵 機 關 安 裝 之 攝 影 機 錄 下 仍 在 公 共 道 路 
上 行 駒 ( 註 ﹕ 無 法 查 知 使 用 人 ﹚ ， 乃 依 使 用 牌 熔 稅 法 第 28 條 第 2 項 規 定 ， 對 甲 
君 補 徵 113 年 1 月 1 日 牌 照 註 銷 日 起 至 113 年 12 月 31 日 查 獲 日 止 應 納 稅 額 計 1 萬 
5， 210 元 ， 如 屬 1 年 內 經 第 1 次 查 獲 ， 處 以 應 納 稅 顎 0﹒6 倍 之 罰 鏝 計 9， 126 元 (18 
5， 210 元 ※0﹒6﹚ 。 由 於 甲 君 未 向 監 理 機 關 完 成 號 牌 報 廄 手 續 ， 又 無 可 供 追 查 回 
收 廠 商 的 賞 料 ， 只 能 自 行 承 擔 繕 納 稅 款 及 罰 鏝 的 責 任 。 
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